

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
PROLETARI ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 30. ВІСНОК, 10. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 10th, 1925. No. 30. VOL. VII.

Еріо заспокоює Польщу, що Франція її не оставить

ЖЕНЕВСЬКИЙ МИРОВИЙ ПРОТОКОЛ ЗАСУДЖЕННЯ НА СМЕРТЬ І БУДЕ ВІДКИНЕНИЙ НА ЗАСІДАННІ РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Прем'єр Еріо каже, що Франція не може зменшувати своєї армії, бо її треба буде помагати Польщі та іншим малим державам.

ПАРИЖ, 6. березня. — На важній нараді французького кабінету, яка відбулася вчора, міністри одноголосно рішили, що Франція не може оставити Польщі.

Це означає, що Франція відкидає пропозиції Німеччини, які гарантують західній кордону, визначений Версальським мирним договором — охороною цим Францію і Бельгію — але не згадують нічого про кордони Данцізького коридору, Польщі й Чехословаччини.

Польський міністер закордонних справ Скішинський прибув нагало з Варшави до Парижа й упінув прем'єра Еріо, щоб він дотримав зобов'язання Франції і союз з Польщею та охороняв її вихід до моря, як це застережено в 14. точках Вудрова Вільсона.

Прем'єр Еріо признав перед кабінетом, що женевський протокол, підписаний у вересні з Рамсесом МекДоналдом, є засуджений на смерть і правдоподібно буде цілковито відкинений на засіданні ради Лиги Націй наступного тижня.

Однак Еріо заявив, що він сподіється, що йому вдасться заключити англо-франко-бельгійський договір для охорони кордону здовж Рену, а для забезпечення інших кордонів буде вдержуваний союз між Францією і малою антантою.

Прем'єр признав, що Франція не може серйозно зменшувати своєї військової сили так довго, поки її можуть покликати на допомогу Польщі та іншим малим державам, що сусідують з Німеччиною.

ПАРИЖ, 7. березня. — Французький прем'єр Еріо заперечив польського міністра закордонних справ Скішинського, що Франція не прийме ніякого європейського пакту про забезпечення, який не бере під увагу польсько-німецького кордону.

СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ З'ІЗДУ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ С.Р.С.Р. В ТІФЛІСІ

ТІФЛІС, Грузія, 4. березня. — Все населення Тіфлісу вийшло на вулиці, щоб привітати делегатів на з'їзд Центрального Виконавчого Комітету Союзу Рад. Соц. Республік. Двісті тисяч товпа стрнула вибраних провідників радянської влади.

Голова Ц.В.К. Калінін прийняв парад 30,000 червоноармійців Тіфлісу. Після параду відбулася велика демонстрація робітників, Комсомолу й молодих піонерів. Похід тривав три години.

Голова Ради Народніх Комісарів Риков сказав, що з'їзд буде продовжатися не менше як шість днів.

Крім докладів про внутрішнє і зовнішнє положення Радянського Союзу, з'їзд присвятив особливу увагу селянським справам. Пропонується змінити податки так, щоб ефе облекшити положення бідних селян.

На початку кавказьким селянам, сильно потерпілим від небувало суворої зими, буде асигнований спеціальний фонд в кілька мільонів рублів.

Буде також порушена справа амністії учасникам недавнього повстання в Грузії. Риков уважає, що з'їзд заявиться за амністією.

МАЙНЕРІ В НОВІЙ СКОШІ ВИЙШЛИ В П'ЯТНИЦЮ НА СТРАЙК.

Робітники, що доглядають майнів, оставили свої пости і їх місця заняли компанійні урядники та клерки з офісів і компанійних склепів.

СІДНІ, Н. С., 7. березня. — Після розбиття переговорів, що розпочалися минулого грудня і мали на меті привести до заключення нового контракту між Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен і майнерами в Новій Скошії, вчора в 11-й годині вночі розпочався страйк у всіх майнах Нової Скошії, який обняв 14,000 робітників.

В 11-й годині вночі вийшли з майнів останні майнери, а також витягнуто наверх всі колі. Робітники, що доглядають майнів, полишили свої пости і їх місця заняли компанійні урядники, клерки з офісів і компанійних склепів, які будуть старатися держати машинерію в русі, щоб спасти майнів від знищення водою і газом.

Це зроблено у всіх майнах, за винятком п'ятих, яким буде дозволено затопитися і які не будуть більше відкриті. Є це майнів ч. 10 в Резерв, ч. 4 в Каледоні, ч. 24 у Вікторії, ч. 21 і 22 в Бурч Ков. Їх відкрито було 15 років тому назад і вони давали заняття для 1,500 робітників.

З офісу майнерської дістрікт. товоті ексекутивні вислали до всіх майнерських локалів інструкції, в яких остро забороняється всяка акція, що може привести до якого заколоту.

В інструкції звертається між іншим увагу, що проти майнерів є провінціональна поліція і можливо військо.

Міська рада в Глейс Бей ухвалила \$5,000 на допомогу потребуючим майнерським родинам, але рівночасно вислала до правительства резолюцію, в якій заявляє, що не може більше давати фінансової допомоги страйкерам і просить правительство, щоб воно їм допомагало.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ В САКСОНІЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 7. березня. — Залізничні робітники в Саксонії, особливо в Ляйпцігу, Дрездені і Хемніці, вийшли в четвер на страйк.

Вони невдоволені з низької платні, яку отримують, а також обурені на залізничну адміністрацію за те, що вона ухвалила недавно великі підвижки для своїх високих урядників, а зігнорувала низько плачених робітників.

Залізничники не чекали на вислід переговорів в справі платні, які велися в Берліні і були перервані через смерть Еберта.

Залізнична адміністрація видала розпорядок, в якому домагається негайного повороту страйкерів до роботи під загрозою, що вони будуть сквітовані.

Християнські й національні трейд-юні, які держалися з початку здалека від страйку, прилучилися до соціалістів і комуністів, щоб разом з ними вести боротьбу.

ЧІЧЕРІН ПРО МІЖНАРОДНЕ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Народній комісар закордонних справ каже, що Вел. Британія все ще є найбільш впливовою державою.

ТІФЛІС, Грузія, 7. березня. — На відбуваючомуся тут з'їзді Центрального Виконавчого Комітету С.Р.С.Р. промовляв Юрій Чічерін, народній комісар закордонних справ, який дав доклад про світове положення.

В своїй промові він заявив, що Велика Британія все ще остає найбільш впливовою державою, мілітарно й фінансово, однак що виникає новий фактор зі зростаючим змагань британських доміній до самовизначення.

Ці домінії, сказав Чічерін, не хочуть, щоб їх втягати в справи, які їх не обходять, і вони ворожо відносяться до радянської політики відносно рівності національностей і рас.

Промовець далі зазначив, що Франція є занепокоєна розвитком радянських взаємин з Туреччиною і Сходом. Франція, сказав він, узброюється і в майбутньому можна надіятися несподіванок.

Відносно Великої Британії Чічерін заявив, що нікотра держава не була в конфлікті з радянським правительством в так багатоточках, як та країна.

Він сказав, що мусять бути пороблені ширі заходи, щоб прийти до порозуміння з Британією, так як безконечні дискусії мусять привести або до війни або до угоди, а радянське правительво бажає миру й порозуміння.

Чічерін заявив, що Радянський Союз є все готовий до переговорів.

ВІЙСЬКО Є ГОТОВЕ ДЛЯ ЗДАВЛЕННЯ МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

ГАЛІФАКС, Н. С., 7. березня. — В Новій Скошії вийшло на страйк 12,000 майнерів. Всі десять майнів, обнятих страйком, знаходяться в Кейп Бреттон. Роботу полишили також робітники, що доглядають майнів.

Хоч майнери заховуються тепер спокійно, то помимо того власті бояться можливих заворушень і все військо в цьому місті дістало приказ бути наготові на випадок, як треба буде вислати його до майнів.

Власником майнів є Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен. Всі майнери є членами Юнайтед Майн Воркерс оф Америка.

Страйк був викликаний після того, як компанія відмовилася повернути робітникам кредит в компанійних склепах і не хотіла сповнитися домагаюній майнерської юні, щоб певні майнів працювали 4 дні на тиждень.

СТРАЙК ПОШИРИВСЯ НА ЧАСТИНУ БЕРЛІНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 7-го березня. — Страйк залізничників поширився нині рано на робітників, що працюють при ладуванні і виладуванні товарних вагонів. Страйком є обняті три головні товарні стації в Берліні.

Юніїні урядники відновляють нині переговори з залізничною адміністрацією. Залізничні робітники домагаються підвижки платні.

КЕЛЬН, Німеччина, 7. березня. — Юніїні залізничників округів Кельну й Ессену пероголосували піддержувати саксонських страйкерів у всякий можливий спосіб.

Урядники юніїні кажуть, що лише з трудом можна здержати робітників, щоб вони не вийшли негайно на страйк.

В БОЛГАРІЇ УБИТО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА СТОЯНОВА.

АТЕНИ, Греція, 7. березня. — Делегата з Софії доносить, що там замордовано комуністичного посла Стоянова. Посла застрелено, як він виходив з військового клубу в центрі міста.

Убийника арештовано і він признав, що убийство улянували сторонники уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 7. березня. — Невідомі люди плянували нині убити болгарського міністра закордонних справ. План не вдався через те, що потяг, яким міністер їхав до Женеви, вихав 30 минут скорше, як було призначено.

Десять мушун, узброєних в крісі, усталися здовж залізничного тору. Їх викрила військового патруля. Вивязалася боротьба, але узброєні люди втікли.

ЩЕ ПРО ЗЕМЛЕТРУС В СХ. КАНАДІ.

КВЕБЕК, 4. березня. — Як показується тепер, суботній землетрус потягнув за собою жертви в людях. Опізнані в істі з різних околиць східної Канади стверджують, що землетрус спричинив смерть 7 особам. Здовж долини ріки Ст. Лоренс шкода в домах та других будівлях справді поважна. В кількох місцях завалилися церкви.

Східня Канада відчула виразно 4 потрясення. Найсильніші були вони в містах Квебеку та Ст. Ан де ля Перад. Люде поглябли або під румовищами завалених фабричних коминів або просто від серцевого удару наслідком сильного зворушення.

Професор геології на шікарському університеті Пол Гуг говорить про землетрус, що він є наслідком загального руху американської суші. Після нього американська суша поволя западається на сході, а підноситься на заході; лише середина є безпечна.

КЛЯРА ЦЕТКІН КАНДИДАТКОЮ НА ПРЕЗИДЕНТА НІМЕЧЧИНИ.

БЕРЛІН, 4. березня. — Негайно по одержанню вістки про смерть президента Еберта, німецька Комуністична Партія розпочала кампанію за вибором своєї кандидатки Кляри Цеткін на президента німецької республіки.

Виданий партією маніфест закликає пролетаріят Німеччини стати під прапор комунізму. В маніфесті між іншим говориться: "Еберт помер. Долові партію Еберта! Вступайте в ряди Комуністичної Партії!"

БЕРЛІН, 7. березня. — Партія більшовисти в райстагу (парламенті) згодилися назначити д-ра Вальтера Сімонса тимчасовим президентом німецької республіки.

Др. Сімонс був міністром закордонних справ в кабінеті Ференбаха, а тепер є президентом найвищого суду в Ляйпцігу.

ЗАКОН ПРОТИ КОМУНІСТІВ В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 7. березня. — Парламент ухвалив нині закон про заховання публичного безпеченства, відомий також як антибільшовицький закон.

На підставі нового закону можна карати в'язницею майже за кожну форму комуністичної діяльності. Підчас ухвалення закону парламент окружива сильна поліційна варта.

Закон є призначений на здавлення комуністичної пропаганди, яка дуже поширюється від часу підписання японсько-радянського договору.

СЕН ФРЕНСІСКО, Каліф., 6. березня. — Сюди прибув Тсуно Матсудайра, новоназначений японський амбасадор до Заучених Держав.

ХТО ПОМІГ ЗДАВИТИ ЧОРНОГОРУ?

ВАШІНГТОН, 5. березня. — Іован С. Плянемац, бувший прем'єр Чорногори, надрукував тут в газеті статтю, в якій заявляє, що померший американський президент Вільсон брав участь в конспірації, щоб заняти Чорногору силою зброї і прилучити до югославського королівства.

Він закидає Пуанкаре, тодішньому президентові Франції, що він умисно задержував бувшого чорногорського короля Миколу в Парижі, аби не допустити його до повороту до Чорногори.

ТРУРО, Н. С., 7. березня. — Провінціональна команда "Грейт Вор Ветеран Асоційейшн" ухвалила резолюцію, в якій домагається, щоб провінціональні й федеральні власті удили негайно достаточну допомогу для всіх робітників в цьому окрузі, які є без праці в наслідок спору між Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен і майнерами.

ВІСНОК, 10. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 10th, 1925. No. 30. VOL. VII.